## 证券简称:中国广核

## 中国广核电力股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2021-006

投资者关系活动	□特定对象调研	□分析师会议
类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	   ↓其他 2021 年三季度纟	经营电话会
参与单位名称及	中银国际 费云青, 花旗银行 刘显达, 民生证券 严家源, 中信证	
人员姓名	券 李想, 大和资本 叶捷贤等投行分析师和投资者,共计81人。	
时间	2021年10月28日 15:30-16:30	
地点	中广核大厦 电话会议	
上市公司接待人	财务总监兼董事会秘书 尹恩刚	
员姓名	证券事务代表 魏瑾	
投资者关系活动主要内容介绍	首先尹恩刚先生对公司 2021 年前三季度生产经营情况进行了	
	说明和解析:	
	国内经济稳步复苏,电力	力消费大幅提升,电力供需形势较为紧
	张, 2021年1-9月, 公司管	理的 25 台核电机组上网电量同比增长
	6.77%,增长的电量主要来日	自于阳江核电站、宁德核电站和红沿河
	核电站。其中,阳江核电配合电网减载或停机备用时间较去年大幅	
	减少,大修天数与去年基本是相当的,上网电量同比上涨 11.95%;	
	宁德核电,由于今年福建来水的问题,夏季气温较高,出现极热无	
	风的现象,电力供需紧张,宁德核电配合电网减载或停机备用时间	
	也较去年大幅减少,在今年前三季度大修天数较去年多近 20 天的	
	情况下,上网电量实现了同比上涨 9.51%;红沿河核电,今年辽宁	
	省电力供需也是很紧张,红沿河核电配合电网减载或停机备用时间	
	   较去年大幅减少,加上红沿;	河 5 号机于 7 月 31 日开始商运,在大

修天数较去年多 11 天的情况下,上网电量同比上涨 16.59%。1-9 月份,公司管理的 25 台核电机组平均利用小时数 5,778 小时,较去年同期增加 306 小时。前三季度,公司市场化交易电量约 566.9 亿千瓦时,占比约为 38.03%,比去年同期增加 4.35 个百分点,主要是宁德市场交易电量较去年同期有所增加;公司市场化交易电量的平均不含税电价 0.316 元/千瓦时,与去年同期基本持平。第三季度公司完成了防城港 1 号机组换料大修,开始了阳江 3 号机组大修,目前阳江 3 号机组大修已完成。在电网供电紧缺的严峻形势下,为满足电网用电需求,公司在确保核安全的前提下,优化阳江 3 号机组年度大修工期,以 20.58 天的良好战绩完成年度大修,一次并网成功,有效缓解广东用电紧张局面。前三季度大修总天数约为 438 天,较去年同期增加 84 天。目前,公司共管理 6 台在建核电机组,两台处于调试阶段,1 台处于设备安装阶段,3 台处于土建施工阶段(均为受控股股东委托公司管理的在建核电机组)。目前各项目总体按计划有序地推进。

关于财务表现的方面,2021年前三季度,公司实现营业收入人民币591.35亿元,较2020年同期增长18.52%。收入增长的一个主要原因是今年电力供需形势紧张,前三季度公司发电利用小时数提高,前三季度上网电量较上年同期增加约56.75亿千瓦时(这是不含联营公司红沿河核电的);另一个主要原因是公司下属工程公司对惠州核电、苍南核电和中广核风电业务的收入大幅增加。前三季度公司归母净利润为人民币87.11亿元,较去年同期增长约5.26亿元,同比增长6.43%;扣非后,归母净利润为人民币86.20亿元,较去年同期增长5.52亿元,同比增长6.84%。第三季度,公司归母净利润32.12亿元,同比增长7.82%;扣非后的归母净利润31.87亿元,同比增长8.96%。主要是今年第三季度完成了一个年度换料大修,而去年同期完成了两个首次大修,大修天数减少较多,相应成本同比减少。

随后, 尹恩刚先生介绍了年度后续工作安排, 公司将持续保持

所有在运机组的安全稳定运行,抓住良好的外部形势和政策支持,度电必争,多发满发;在保证安全质量的基础上,加强设备管理,做好正在开展的三个大修的工期控制,实现早日并网,尽公司最大努力缓解电力紧张;在保证安全和质量的前提下,按计划推进机组建设,同时,做好新项目核准开工前的各项准备工作,力争新项目核准及开工。目前各省区 2022 年度电力市场化交易方案还未明确,公司将紧跟电力市场改革形势和相关政策的变化,加强电力营销能力的建设,及时调整电力营销的策略,争取以更优的电价完成明年的年度长协交易合同签订。我们将继续落实过"紧日子"行动方案,实施精益化管理,加强内部资源统筹及协同,有效控制在建机组的建设成本和在运机组的运营维护成本,采取各种措施降本增效。

最后,进行了问答交流环节,主要内容如下:

1、9月底广东省能源局发布《广东省 2022 年电力市场交易安排》 征求意见稿,请问公司广东核电机组 2022 年电力市场交易是否按 照该方案执行?若岭澳核电和阳江核电全部市场化,那么现有的 "优价满发"方案如何执行?

答:广东省 2022 年电力市场交易安排征求意见稿发布后,国家发改委于 10 月 12 日印发《关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革的通知》,要求从 2021 年 10 月 15 日起实施,现行政策与国家发改委通知不符的,以发改委通知规定为准。由于广东省 2022 年电力市场交易安排仍在征询意见期,明年广东省核电参与市场比例也没有确定,公司将抓住良好的外部形势,积极争取更好的市场交易安排。

- 2、公司前三季度市场化交易电量的市场电价为何没有明显上涨? 答: 今年前三季度,公司市场化交易电量约 566.9 亿千瓦时,占比约为 38.03%,比去年同期增加 4.35 个百分点,市场化比例增加对市场化电价上涨有一些抵消效应。
- 3、今年广东省核电 20 亿千瓦时年度长协电量的电价与标杆电价的价差是多少?

答:广东省 2021 年电力市场年度长协交易于去年 11 月中旬结束,在当时的年度长协平均均价价差在 5.4 分的大背景下,公司广东省核电机组首次参与年度电力市场交易,20 亿千瓦时市场交易价差约 5 分。

**4、**今年广东省核电 **20** 亿千瓦时年度双边交易是单独进行的还是与其他电源一同开展的? **2022** 年如何开展? 广东省外的 **2022** 年交易如何进行? 是否存在市场电价上涨的情况下不允许核电机组参与市场化交易的可能?

答: 今年广东省年度长协交易是在广东电力交易中心安排下于 2020年 11 月中旬完成的,与其他发电企业同时进行的。2022年 的年度电力市场交易各省区方案还未明确,我们会紧跟政策和形势变化调整营销策略。国家正在全面推进电力市场建设,深化电力市场体制改革,市场化是大趋势,公司是积极拥抱市场的,我们也会和各省区政府做好积极沟通,争取更好的方案。

5、台山1号机组最新进展。

答:台山1号机组目前仍在开展停机检修工作,台山核电采用 EPR 技术,燃料组件数量较 CPR 多一些,检修工作相应也增加;目前台山2号机组状态良好,处于满发状态,电厂周边辐射环境监测结果处于天然本底水平,一切正常。

6、公司前三季度收入同比增长较多,毛利率却下降的原因。

答:公司前三季度收入增长主要有两方面的原因,除发电业务增收外,还有建筑安装和设计服务的收入增长较多,建筑安装和设计服务的毛利率较发电业务毛利率低很多,对毛利率影响较大。

## 附件清单(如有)

日期

2021年10月28日